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Πρυτάνεις και Διευθυντές Ιδρυμάτων Ανώτερης Εκπαίδευσης 
ΛΕΥΚΩΣΙΑΣ 
Διευθυντές/ντριες  
Δημόσιων και Ιδιωτικών Σχολείων 
Μέσης Γενικής Εκπαίδευσης,  
Μέσης Τεχνικής και Επαγγελματικής Εκπαίδευσης και Κατάρτισης 

 
 

Θέμα:   Εορτασμός Εθνικής Επετείου 25ης Μαρτίου 1821 στη Λευκωσία 

 

Αναφορικά με το πιο πάνω θέμα, τονίζεται, ότι η Εθνική Επέτειος της 25ης Μαρτίου 1821 θα 
εορταστεί και φέτος με κάθε λαμπρότητα.  
 

        2. Παρακαλείσθε, όπως λάβετε υπόψη τις οδηγίες και τις λεπτομέρειες που αφορούν στη 

Δοξολογία και στην Παρέλαση και να ενημερώσετε όλους τους εμπλεκόμενους φορείς για τα 

ακόλουθα: 

 

2.1 Αντιπροσωπεία κάθε Ιδρύματος Ανώτερης Εκπαίδευσης (Α.Ε.)/σχολείου, 

αποτελούμενη από τρεις (3) φοιτητές/-τριες, μαθητές/-τριες με το λάβαρο του Ιδρύματος 

ΑΕ/σχολείου, την Eλληνική και την Kυπριακή σημαία,  πρέπει να βρίσκεται στις 9.30 π.μ., 

το αργότερο, στον Ιερό Ναό Παναγίας Φανερωμένης, όπου θα τελεσθεί η Δοξολογία της 

Εθνικής Επετείου της 25ης Μαρτίου 1821.  

Συστήνεται, όπως τα Γυμνάσια εκπροσωπηθούν μόνο με το λάβαρο, για την 

αποφυγή συνωστισμού εντός του Ναού. 

Οι Διευθύνσεις των Σχολείων Μέσης Γενικής Εκπαίδευσης θα πρέπει να προνοήσουν, ώστε 

οι σχολικές  μονάδες να εκπροσωπηθούν στη Δοξολογία από διαφορετικούς μαθητές/τριες 
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από εκείνους/-ες που θα λάβουν μέρος στην παρέλαση, με διαφορετικό λάβαρο και σετ 

σημαιών από εκείνα που θα φέρουν οι μαθητές/-τριες κατά την παρέλαση. Εάν οι σχολικές 

μονάδες δεν διαθέτουν δεύτερο λάβαρο και σετ σημαιών, τότε μπορούν να 

χρησιμοποιηθούν κατά την παρέλαση τα λάβαρα και τα σετ σημαιών που 

χρησιμοποιήθηκαν κατά τη δοξολογία. 

 

2.2  Τα Ιδρύματα Ανώτερης Εκπαίδευσης, τα Λύκεια, οι Τεχνικές Σχολές και τα Γυμνάσια 

θα λάβουν μέρος στην παρέλαση με τμήμα 52 ατόμων (συμπεριλαμβανομένου του 

11μελούς αγήματος με το λάβαρο και τις σημαίες) με την επίσημη στολή κάθε 

εκπαιδευτικού ιδρύματος. Παρακαλείσθε, όπως δώσετε συγκεκριμένες οδηγίες και να 

υπάρξει ο σχετικός έλεγχος, ώστε όλοι οι συμμετέχοντες να φέρουν κατά την ημέρα 

της παρέλασης την επίσημη στολή τους. 

Προηγείται το λάβαρο του Ιδρύματος Ανώτερης Εκπαίδευσης/Σχολείου με δύο (2) 

παραστάτες στην πρώτη γραμμή, στη δεύτερη γραμμή ακολουθούν οι σημαιοφόροι με την 

Ελληνική σημαία (δεξιά) και την Κυπριακή σημαία (αριστερά), με δύο (2) παραστάτες 

(δεξιά και αριστερά των σημαιών) και στην τρίτη γραμμή τέσσερις (4) παραστάτες (σύνολο 

11). (σχετικό σχεδιάγραμμα επισυνάπτεται). 

Το τμήμα των σημαιοφόρων ακολουθεί ο διμοιρίτης και στη συνέχεια δύο τμήματα 

αποτελούμενα από 20 σπουδαστές/-τριες ή μαθητές/-τριες.  

 

2.3 Ιδιαίτερη προσοχή δίδεται στον βηματισμό και στην κίνηση των χεριών κατά τη 

διάρκεια της παρέλασης. Τα χέρια κινούνται μέχρι το ύψος των ώμων και τα δάχτυλα είναι 

ελαφρώς κλειστά με τον αντίχειρα από πάνω. Προσοχή θα πρέπει να δοθεί επίσης στον 

χαιρετισμό μπροστά στους επισήμους.  

Οι σημαιοφόροι κρατούν τις σημαίες με το αριστερό χέρι (αντίχειρας προς τα πάνω) και 

δεν στρέφουν την κεφαλή δεξιά, ούτε φέρουν τις σημαίες στον ώμο, καθώς 

παρελαύνουν μπροστά από τους επισήμους. Οι παραστάτες και το τμήμα που ακολουθεί, 

απευθύνουν χαιρετισμό με στροφή της κεφαλής δεξιά (εκτός από τον πρώτο δεξιά κάθε 

τμήματος), μόλις ο διμοιρίτης κατεβάσει το χέρι στον δεύτερο δείκτη. Η κεφαλή 

επανέρχεται στη θέση της στο ύψος του τρίτου δείκτη. 

 

Η θέση των υπεύθυνων συνοδών/εκπαιδευτικών Φυσικής Αγωγής κατά τον χαιρετισμό 

είναι μπροστά από το τμήμα, πίσω από τους παραστάτες, στην αριστερή πλευρά και στην 
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ευθεία του διμοιρίτη. Οι εκπαιδευτικοί/συνοδοί Μουσικής κατά τον χαιρετισμό των 

επισήμων παίρνουν θέση μπροστά από το τμήμα τους στη μέση της διαδρομής.    

 

2.4 Παρακαλείσθε, όπως ενημερώσετε όλους του εμπλεκομένους, ότι το σημείο εκκίνησης 

της παρέλασης είναι στη συμβολή της Λεωφόρου Ομήρου με τις οδούς Αιγύπτου και 

Κωστή Παλαμά. Τα τμήματα που θα παρελάσουν, θα παραταχθούν στη λεωφόρο 

Ομήρου, από τη συμβολή της με την οδό Αιγύπτου και μέχρι την πλατεία Ελευθερίας, το 

αργότερο μέχρι τις 10.15 π.μ. Κάθε Ίδρυμα Ανώτερης Εκπαίδευσης/Σχολείο θα 

παραταχθεί στο σημείο που αναγράφεται ο αριθμός του, σύμφωνα με τον κατάλογο 

«Σειρά Εκπαιδευτικών Ιδρυμάτων για την παρέλαση, 25ης Μαρτίου 2024», το οποίο 

επισυνάπτεται. Τα τμήματα Προσκόπων, Οδηγών και Σωματείων θα παραταχθούν στην 

πλατεία Σολωμού. 

 

            Η παρέλαση θα αρχίσει στις 10.55 π.μ.  Η εξέδρα των επισήμων θα στηθεί στη            

Λεωφόρο Βύρωνος μπροστά από το οίκημα της Ελληνικής Πρεσβείας.   

             

            2.5 Η διαδρομή της παρέλασης είναι η ακόλουθη: 

Λεωφόρος Ομήρου - Λεωφόρος Βύρωνος – Δρόμος Κυβερνητικών Κτηρίων – πρώην 

Αρχιγραμματεία – Υπουργείο Οικονομικών – διάλυση μπροστά στο κτήριο του Θ.Ο.Κ. 

(σχεδιάγραμμα επισυνάπτεται). 

 

2.6  Οι Πρυτάνεις/Διευθυντές/-ντριες των Ιδρυμάτων Ανώτερης Εκπαίδευσης και οι 

Διευθυντές/-ντριες των σχολείων, μπορούν να παρακολουθήσουν την παρέλαση από 

ειδική εξέδρα, επιδεικνύοντας την πρόσκληση που τους έχει σταλεί στον έλεγχο 

ασφαλείας. Καλούνται επίσης, να δηλώσουν την παρουσία τους στο Συντονιστικό Σχολείο 

Λευκωσίας. 

 

2.7 Η εκφώνηση οποιωνδήποτε συνθημάτων και η χρησιμοποίηση πινακίδων ή 

εμβλημάτων, οποιουδήποτε περιεχομένου, δεν επιτρέπονται. 

  



4 
 

 
 

 

3. Για περισσότερες πληροφορίες ή τυχόν διευκρινίσεις που αφορούν στους εορτασμούς της 

Εθνικής Επετείου της 25ης Μαρτίου 1821, μπορείτε να απευθύνεστε στο Γραφείο Φυσικής Αγωγής 

του ΥΠΑΝ, στα τηλέφωνα 22809535, 22800765. 

 

 

 

 

 

                                                         

    Δρ Τέρψα Κωνσταντινίδου 

 Διευθύντρια Ανώτερης  

Εκπαίδευσης 

Δρ Κυπριανός Δ. Λούης 

Διευθυντής Μέσης Γενικής 

Εκπαίδευσης 

Δρ Ηλίας Μαρκάτζιης 

Διευθυντής Μέσης Τεχνικής  

Επαγγελματικής Εκπαίδευσης 

και Κατάρτισης 

 

 

Επισυνάπτονται: 

- Σχέδιο παράταξης αγήματος σημαιοφόρων για τις μαθητικές παρελάσεις 

- Διάγραμμα που παρουσιάζει τη σειρά εκπαιδευτικών ιδρυμάτων για την παρέλαση 25ης 

Μαρτίου 2024 

- Σχεδιάγραμμα της διαδρομής της παρέλασης 

 

 


